
1

Gróf Sennyey Jánosné és fia Pál
Veres udv. és kam. fényképész felvétele (Dorottya-utca 1)
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FELHÍVÁS A MAGYAR TÁRSADALOMHOZ!
Mint minden ősszel, az idén is kérő üzenettel fordulok a 

magyar társadalomhoz, hogy segítsen mindenki, amennyire 
csak módja és tehetsége engedi, szükséget szenvedő testvé­
reinken.

A mai rendkívüli idők ezen a téren is fokozott köteles­
ségeket rónak a társadalomra. Az igazság közeledő remélhető 
győzelmével kapcsolatban a napokban megindult külön gyűj­
tés keretében a Felvidék nyomorának enyhítésére is igénybe 
kell vennünk a magyar szívek áldozatkészségét. De nem hagy­
hatjuk gyámolítás nélkül szenvedni másutt sem azokat a 
magyar véreinket, akiket segítő kézzel eddig is minden év­
ben felkaroltunk.

Hálával és büszkeséggel állapítom meg, hogy a segélyakcióm 
iránt egyre szélesebb körben megnyilvánuló bizalom és áldo­
zatkészség évenként csak a fővárosban 100.000 nélkülöző 
támogatását tette lehetővé.

Tudom, hogy azok a nemes szívek, amelyek már eddig is 
évről-évre oly megható hűséggel ajánlották fel áldozatkész 
segítségüket, ma is meghallják hívó szavamat. Meggyőződé­
sem, hogy az adakozók nemcsak az emberszeretetnek és irgal­
masságnak a nyomor és ínség elleni nemes küzdelmére áldoz­
nak, hanem a belső rend és nyugalom, valamint a társadalmi 
osztályok közötti béke és jó egyetértés biztosításában is közre­

működnek s ezzel hazánk boldogulását és jobb jövőjét is 
előmozdítják.

Teljes bizalommal indulok a nélkülözők és elesettek érde­
kében folytatott újabb küzdelemre s Isten áldását kérem mun­
kánkra és mindazokra, akik ebben segítőtársaim lesznek.

Segélyakcióm során — miként a múltban is — pénzado­
mányokat, továbbá ruha-, lábbeli-, tüzelő- és élelmiszer- 
adományokat gyűjtünk.

A. pénzadományok beküldhetők :
1. Csekklapon: a 19. számú postatakarékpénztári csekk­

számlára. Csekklap bármelyik postahivatalban vagy dohány­
tőzsdében vásárolható.

2. Postautalványon: „Horthy Miklósné segélyakciója, 
Budapest, Királyi vár” címére.

3. Nyugta ellenében: 9 órától 2 óráig, személyesen tör­
ténő befizetéssel, a királyi palotában. (Szárnysegédi hivatal.)

A természetben való adományok kisebb tételekben a királyi 
várpalotába, vagontételek az előzetes írásbeli vagy telefon- 
értesítésre megadandó címre küldendők. A felajánlani szán­
dékolt természetbeni adományokat kérem lehetőleg december 
1-ig beküldeni, hogy azok még karácsony előtt kioszthatók 
legyenek.

Horthy Miklósné.

Szép és jó szőrmét DEÁK és HORVÁTH 
Budapest IV, Váci-utca 13

szűcsök, királyi 
vásárolhatunk.
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SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI KÉPES HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, XI. kerület, Horthy Miklós-út 1. sz. 

Telefon: 268-282.

Szerkeszti:
MIAKICH KÁROLY

Előfizetési árak:
Egy évre 25 P.. félévre 14 P., negyedévre 8 P. 
Utólag fizetve V» évre 10 P. Egyes szám 80 fül.

PORTRÉK A TÁRSASÁGBÓL
Az új államtitkár, Dorner Aurél, régi ismerősünk. A Tár­

saság olvasóinak nem kell bemutatni, hiszen karrierje kezdeté­
től egész élete a nyilvánosság előtt folyt le. Jól emlékezünk 
rá, mikor a földművelésügyi 
minisztériumban elindult, 
emlékezünk a fiatal tisztre, 
majd amikor a háborúból 
visszatérve a közélelmezési 
minisztériumba került előbb 
Térfy Béla, majd Búd János 
mellé.

A tehetséges embereknek 
kijáró sírna és gördülékeny 
vonalon haladt előre. Egy­
másután érte a rangbéli elő­
rehaladás, minisztériumokon 
keresztül, előbb mint a mi­
niszterek személyi titkára, 
majd mint a pénzügyminisz­
térium elnöki osztályának 
vezetője, páratlan szaktudás­
sal és munkabírással lendült 
felfelé a nemzetépítő munka 
utain. A legutóbbi húsz esz­
tendő alatt a közélet terén 
fokról-fokra értékesebb mun­
kát fejtett ki s a mostani elő­
léptetése valóban százpercen- 
tesen tehetséges embert lép­
tetett az első vonalba.

Széles látókörű, európai 
műveltségű és képzettsége a 
gazdasági életben kivívták a legjobb nevet. Már régóta való­
ságos jobbkeze a gazdasági minisztereknek és most, amikor 
államtitkárrá lépett elő, ez az elismerés a nyilvánosság szá­
miára is pregnánssá vált.

Fiatal ember. Még alig ötven éves, de akik ismerjük, fiata-

labbnak tartjuk. Elegáns, igazi modern gavallér. Ötletes és 
lebilincselő sarmőr, aki mindenütt hamarosan a társaság köz­
pontjává válik. Egészséges, jó humorú férfi, aki mindig egy

kis derűt hoz magával, ha 
valahol társaságban megjele­
nik. Jól emlékezünk, hogy 
amikor nemrégen vadászat 
közben kitörte karját és fel­
kötött karral ült az íróasz­
tala mellett, miként fogadta 
a barátok résztvevő kérdéseit.

Elővett egy papírlapot, 
amelyen vagy húsz soron ke­
resztül pontosan olvasható 
volt a baleset pontos lefo­
lyása. A látogatók ugyanis 
szabályszerűen feladták a kér­
dést :

— Édes Aurél! Mondd, 
hát hogyan is történt az eset?

Válasz helyett mindenki 
megkapta az előbb említett 
ívet. Erről mindenki leolvas­
hatta, hogy az eset hol tör­
tént és mikor. Hogy történt 
a beszállítás, mi volt az or­
vos első ténykedése, láz­
tábla az első napról, a gyógy­
szerek listája, a fájdalom 
mértéke — sőt még az előre­
látható felgyógyulás dátuma 
is. Senkihez nem beszélt, a 

meghökkent barátok, tisztelők és jövendőbeli protekciót ke­
resők szépen eltették az előbb említett papirost — és az üres 
udvariassági társalgás ezzel feleslegessé vált.

Ez a kis apróság jellemzi Dorner Aurélt. Egész ember, 
akire szüksége van a mai Magyarországnak.

Dorner Aurél államtitkár
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COHR mflRIfl-KROn^USZ Vegytisztító, csipkefisztító és kelmefestő 
Gyár és központ: VIII. kerület, Baross­
ukra 85. szám. Telefon : 144-302, 130-237
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BERZÉTHEY LENKE LEVELE
Kedves Szerkesztő Uram! Minden szem a határok felé 

fordul s alig érünk reá az itthoni társaseseményeket meg­
figyelni, — legfeljebb az ittjáró külföldi notabilitások kel­
tenek nagyobb érdeklődést. A politikusok közül Gower angol 
képviselő és Frank német miniszter a feleségével fordult meg 
nálunk, legutóbb pedig Mountbatten hercegnő, VI. György

Oláh Jánosné
Angelo (IV.. Váci-utca 24) felvétele

MŰVIRÁG, dísztoll eredeti különlegességek gyártása 
GROSZ-nál, Budapest, IV., Sütő-utca 1. szám.

SÁRVÁRY JÁNOSNÉ Budapest IX, Üllői-út 3

SIRLÁMPA

Olajfestményeket
IV, Károly-körút 28 szám. (Központi városháza.)

BUNDÁK
BODNÁR JÓZSEF szűcs mesternél

király unokanővére érkezett ide Mme. Lettelier kíséretében. 
A ladyt a magyar arisztokratatársaság szeretettel fogadta és 
tiszteletére vacsorát adott ifj. Horthy István is, — egyébként 
a golfpályán töltötte a verőfényes szép napokat. Az utazási 
hírek közül felemlítem, hogy gróf Khuen-Héderváry Sán­
dor né visszautazott Párisba, Lóczy Lajosék hazatértek Ankará­
ból és Stambulból, Burger Károly professzor amerikai útjá­
ról érkezett meg. Máriássy Andorné Bécsbe és Berlinbe uta­
zott, Schandl Károly az agráriusok kongresszusát vezeti Ró­
mába és Nápolyba, gróf Széchenyi Zsigmondék Londonba, 
Koós Zoltánék pedig Párisba indultak.

Az utolsó hét szomorú krónikájához tartoznak azok az 
autószerencsétlenségek, amelyeknek egy halálos áldozata is 
van, a fiatal és nagyreményű gróf Teleki Péter személyében. 
A tizenkilencéves gróf Wenckheim Siegfried balesete is 
nagyon megható, — végül Hunyor Imre autójának a defek­
tusát szerencsésen úszták meg utasai: gróf Draskovich Iván 
és Bezegh-Huszágh István hadnagy, a bravúros úrlovas.

Érdekes a keresztény urak elötörése a gazdasági életben, 
így olvasom, hogy a Generali itteni igazgatójául Móricz 
Istvánt nevezték ki, Nickel Alfrédot a Futura direkciójába 
választották, ugyanitt Darányi Béla alelnök lett, a Biosz el­
nökének Thaly Zsigát vagy Láng fózsefet emlegetik, a Keres­
kedelmi Bank új igazgatói között vannak: Kovácsy Dénes, 
Milos Endre, br. Rosner Ervin, Raisz György, br. Hazay, stb.

Végül néhány személyi jó hír gyanánt emlitem, hogy Fol- 
kusházy Lajos egy textilestől megvette hazánkban a harmad­
magával futó remek Maibach-kocsit, — Konkoly-Thege Sán- 
dorék házat építtetnek a Virányosban, — Dunkel Károlyék 
gellérthegyi új villája elkészült, — Totth Gidát megoperálta 
(vakbél) Ádám professzor, — Bartha Imréék Vera leánya 
a mezőgazdasági egyetemre iratkozott s mint a legszebb hall­
gatónőt és jövendőbeli birtokosnőt nagy figyelemmel kísérik, 
— nemes Hofmann Baba pedig sikeresen levizsgázott autó­
vezetésből, — na és örömmel küldök itt egy képet Gál László 
min. tanácsos leányáról és vőlegényéről, aki — mint láthatjuk 
—• fiatal, csinos és úgy apjának, mint annak amerikai gyá­
rának egyetlen örököse, meglehetősen nagy vagyonnak néz 
elébe. Sajnos, Amerikában fognak lakni, pedig a vőlegény 
valósággal rajong Magyarországért, — és persze a meny­
asszonyért, — melyhez hasonlót kíván Önnek híve Lenke.

ÁGYNEMŰEK — PAPLANOK Stockbauer Gusztávnál, Buda- 
oest, IV., Párisi-utca 3. szám. Telefon: 188-411.

Szabászat! és varrótanfolyam
úrihölgyek részére. — Mestervizsgára előkészít Pogányné 
Csemiczky Sára divatszalonja, II, Pálffy-utca 1, III. 14

IDEGES ? KIMERÜLT? ÁIMATIAN?

M"ÉÍast,o PÄPLÄ]
.V, VÁROSHÁZ - II. 2

Kossuth Lajos-utca sarok

TEHEE JEtVÓ

PRINTZ-PENSIÓ I., Mészáros-utca 2 és Ág-utca 4. Telefon: 150-827 
Tágas szép szobák balkonnal, gyönyörű kilátással a hegyekre. 
Elismert jó konyha, kívánatra diéta. Figyelmes, gondos kiszol­
gálás. Abszolút tisztaság. — Családoknak nagy kedvezmény
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TÁRSASÁGI HÍREK
ii'

■
Báró Prónay Dezső

Az Est felvétele

elnököknek a magyar érdemrend középkeresztjét a csillaggal, 
Lázár Ferenc felsőházi tagnak, Kövess Béla ügyvéd, kormány- 
főtanácsosnak, Gabona Lajos és Kalotay Viktor kúriái bírók­
nak a magyar érdemkereszt középkeresztjét, Csánk Béla min. 
osztálytanácsosnak, Bernáth András honv. min. titkárnak és 
Oláh István min. segédtitkárnak a magyar érdemrend lovag­
keresztjét és TÖrs Tibor orsz. képviselő, hírlapírónak a kor­
mányfőtanácsosi címet adományozta; egyúttal megengedte, 
hogy vitéz Vináry Ervin min. tanácsosnak és Walter Gyula 
műszaki tanácsosnak elismerését, Ney Ákos min. tanácsosnak 
újbóli elismerését tudtul adják.
Á

-jfíeg fiívc)

megna.gyoSßUott űzhetem megtekintésére, akiof 

modern— és styh— mtiŐútorok, országos hírű 

kotefágyaim o, ßegjutdnyosaßßan vásárohhatók.

GYŐRFFY IMRE
lakásberendező

IV., Irányi-utca 15 (Belvárosi Mozgónál). 
Telefon : 184-209

Itt az ősz és jön a tél, 
Ólmos eső, hó és szél, 
Orrod vörös, melled hörgő, 
Ha nem fűti szobád

Gördíthető folytonégő, víztöltésű petróleum-
SICäbÄ Olcsó, tiszta, szagtalan.
Nem kell kémény vagy csővezeték. Egy GÖR-HO- 
vel több szobát fűthet felváltva. Üzemköltsége 
minimális. Kérjen dijtalaii, képes ismertetőt! 
Forgalomba hozza: GÖR-HŐ k. f. t., Budapest, 
VI., Vilmos császár-út 61. — Telefon : 119—443.

SZEMÉLYI HÍREK. A Kormányzó Farkas Ferenc v. k. 
ezredest a Ludovika Akadémia parancsnokává, v. Karátsony 
László vkszt. őrnagyot párisi katonai attasévá nevezte ki.

KITÜNTETÉSEK. A Kormányzó Sónyi Hugó gyalogsági 
tábornoknak, a honvédség főparancsnokának a titkos tanácsosi 
méltóságot, Hajós László min. osztályfőnöknek az államtitkári 
címet, Polgár Viktor és Loyczel Kálmán ny. kúriai tanács­

KÜLFÖLDI KITÜNTETÉSEK. A Kormányzó meg­
engedte, hogy Hohenlohe Stefánia hercegnő a német Vörös 
Kereszt Érdemjel I. osztályát, Uray István, a kabinetiroda 
főnöke és bárcziházi Bárczy István államtitkár a Souverain 
Máltai Lovagrend magistrális nagykeresztjét, báró Kruchina 
Károly ny. államtitkár a német Sasrend I. osztályát a csillag­
gal, Kádár L. Levente min. osztályfőnöknek a Polonia Res- 
tituta-rend középkeresztjét a csillaggal, Kneppo Sándor ny. 
min. osztályfőnök az olasz Koronarend nagytiszti keresztjét, 
Udvarhelyi Károly, az államvasutak ig.-helyettese az olasz 
Koronarend középkeresztjét, Szrubián Dezső rendőrfőtaná­
csos a bolgár Szent Sándor-rend tisztikeresztjét, vitéz Bor­
nemisza Félix, a szabadkikötő igazgatója, az olasz Korona­
rend lovagkeresztjét, Weyl Róbert államvasúti főtanácsos az 
olasz Koronarend tisztikeresztjét, Weghofer Béla felügyelő 
a Pro Ecclesia et Pontifice jelvényt elfogadja és viselje.

Rasics Szvetozár, az új jugoszláv követ, a követség tagjaival
ISchäffer Gy. (VII., Rálcóczi-út 26) felvétele

PÁPAI KITÜNTETÉSEK. XL Plus pápa nemes Nemess 
Antal budatétényi egyházközségi elnököt a Nagy Szent Ger- 
gely-rend lovagjává, vitéz Tusnády Ferenc kisgyóni bánya­
igazgatót pedig a Szent Szilveszter-rend lovagjává nevezte ki.
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HYMEN. Nagyváradi, kisbédi és kisasszonyfai Istvánffy 
Sándor és hegyfalusi Sugár Márta fia Sárid or eljegyezte kis- 
vicsapi Koronthály Jenő és danczkai Pattantyús Ábrahám 
Erzsébet leányát Évát.

Péteri Ignác egyet, magántanár és felesége ómoravicai 
Heinrich Magdolna leányát Ágotát eljegyezte dr. Szőnyey 
Tamás, Szőnyey Dezső ügyvéd és felesége Wittchen Blanka 
fia.

Szeleczky Iván és felesége Litvay Erzsébet leányát Sacyt el­
jegyezte Murányi Sándor.

Nagy Zoltán és felesége kis- és nagytárkányi Tárczy Ilona 
leányát Icát f. hó 22-én a piarista rendház kápolnájában ve-

VITÉZ IMRÉDY BÉLA és felesége Frank Hans német 
birodalmi miniszter és felesége tiszteletére ebédet adott, 
amelyre hivatalosak voltak:

A német miniszter kísérete: dr. Lasch, dr. Fischer, dr. Biihler, 
dr. Gaeb és Eisenlohr törzsvezetőa budapesti német követség ré­
széről Erdmannsdorff követ és felesége, Werkmeister köv. tanácsos 
és felesége, Günther Weise köv. titkár, Freiherr von Wrede ezredes 
katonai attasé és felesége, továbbá Kánya Kálmán, Darányi Kálmán, 
Mikecz Ödön és felesége, vitéz Rátz Jenő gyal. tábornok és felesége, 
bárcziházi Bárczy István és felesége, vitéz Sónyi Hugó gyal. tábornok 
és felesége, Werth Henrik gyal. tábornok és felesége, Antal István 
és felesége, gróf Csáky István, Szép László, vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály, Bézay Jenő, Incze Péter és Ujpétery Elemér külügyminisz- 
tériumi fogalmazó.

Frank Hans német igazságügy miniszter és felesége Budapestre érkezése. Első sorban: Frank Hansné, Mikecz Ödönné, Erdmanns­
dorff német követ, Frank Hans miniszter, Mikecz Ödön iqazságüqyminiszter, Naqy Emil, bárcziházi Bárczy István államtitkár és 
Bézay Jenő miniszteri osztálytanácsos Schaffer Gy. (711., Rákóczi-út 26) felvétele

zette oltárhoz Éder-Szászy István, özv. nemes Éder-Szászy 
Er nőné apaji Szászy Emma fia. Az esketést a vőlegény bátyja, 
dr. Éder-Szászy László piarista tanár végezte. Tanuk voltak: 
kis- és nagytárkányi Tárczy Jenő és simaházi Totth Ábris.

Prochnoiv Ferenc egyet, magántanár a belvárosi plébánia- 
templomban oltárhoz vezette Zachár Annát. Tanuk voltak: 
Bakay Lajos egyet, tanár és Pap Ferenc vezérigazgató.

Simaházi Totth Kálmán ny. főszolgabíró és felesége tassi 
Végh Iréné leányát Sziszyt eljegyezte Liebhardt Gyula rész­
vénytársasági igazgató.

Francois Dupré, a párisi George V. és a Plaza Athéne- 
szállók tulajdonosa (az ismert francia versenyistállótulajdo­
nos) feleségül vette Montreálban Nagy Ancyt.

MENYASSZONYI KELENGYÉK
jól, ízlésesen, olcsón

AXÖSSAXHR cégnéi

VÁCI-UTCA 1. Alapítva 1852. T.: 3-881 -32. Árajánlattal készségesen szolgál.

50 év óta üveg-porcellán HANDELSMANN
háztartási cikkek Rottenbiller-utca 35

nícrtá rnua ír evőeszközök, fémek javítása, ara- 
V nyozása, ezüstözése jótállással
előnyös árban. Túriét, IV, Váci-utca 21 (udvarban). Tel. 1-887-30

KÁNYA KÁLMÁN külügyminiszter a Nemzeti Kaszinó­
ban ebédet adott Frank német miniszter és felesége tiszte­
letére, melyre hivatalosak voltak még:

Erdmannsdorff német követ és felesége, Werkmeister német köv. 
tan. és felesége, Mikecz Ödön és felesége, Darányi Kálmán és fele­
sége, gróf Teleki Pál és felesége, Berczelly Jenő államtitkár, Vladár 
Gábor kúriai tanácselnök és felesége, gróf Csáky István rk. követ, 
Danilovics Pál külügymin. osztályfőnök, Kuhl Lajos köv. tan., Végh 
Miklós köv. tan., stb.

DEHÖ nemes fatapéta egyedárusítás, nagy választék, előnyös 
árak Südfeld 70 éves cég V., Mária Valéria-utca 10, tel.: 18-20-21.

DAJBÜKÁT HÓNAI
kozmetikai rendelőjében (VI, Nagymező-u. 22-24. Telefon: 127-099) ■
fogad délelőtt ÍO — 1-ig, délután fél 4-től fél 7-ig. WM

ELŐKELŐ lakásba csakis

MÓGA CSIPKÉT
DEÁK FERENC-UTCA 17. SZÁM

feffáfás ellen. Kapható minden gyógyszertárban
BERET VAS-PASZTILLA

Elsőrangú kárpitos és díszító«munkák ké« 
szítése. Műipari 1 'kberendező. Budapest 
Petőfi Sándor-u. 7 (Pylvax.köz). T. 186*141
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MIKECZ ÖDÖN igazságügyminiszter és felesége estebé­
det adott Frank német birodalmi miniszter és felesége tisz­
teletére a belügyminisztérium dísztermében. Résztvettek:

Német részről: Frank miniszter, felesége és a kíséretében levő 
személyiségek, Erdmannsdorff budapesti német követ és felesége, 
Werkmeister követségi tanácsos és felesége, Weise követségi titkár, 
Wrede katonai attasé és Graebl konzul; magyar részről: Imrédy 
Béla miniszterelnök és felesége, Kánya Kálmán külügyminiszter, gróf 
Teleki Pál közoktatásügyi miniszter és felesége, Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter és felesége, Rátz Jenő honvédelmi miniszter 
és felesége, Sztranyavszky Sándor földmívelésügyi miniszter, Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter, Bornemisza Géza iparügyi minisz-

Huszár Aladár beszédet mond az ipolysáqi orszáqzászlónál
Fenichel Tibor felvétele.

tér és felesége, Kunder Antal kereskedelmi miniszter és felesége, 
bárcziházi Bárczy István államtitkár és felesége, Zsindely Ferenc 
közokt. államtitkár és felesége, vitéz Jány Gusztáv altábornagy és 
felesége, Kornis Gyula a képviselőház elnöke, Töreky Géza, a Kúria 
elnöke, Finkey Ferenc koronaügyész, Puky Endre, a Közigazgatási 
Bíróság elnöke, báró Upor Gábor rendk. követ, Berczelly Jenő állam­
titkár, Magasy Dénes államtitkár és felesége, Vladár Gábor kúriai 
tanácselnök és felesége, Ghyczy Dénes min. osztályfőnök, Bézay Jenő 
min. osztálytan. és felesége, Térfy Béla min. osztálytanácsos és fele­
sége és Csánk Béla min. osztálytanácsos.

„MAGYAR A MAGYARÉRT”-akciót a legfelsőbb helyről 
indították el. Anna főhercegasszony és a Kormányzóné sze­
mélyesen is résztvettek azokon az üléseken, melyet Imrédy

MINŐSÉGET ÉS ELEGANCIÁT jelentenek Szvatek úriszabó 
ruhái. Angol szövetkülönlegességek. Budapest, IV., Veres Pálné- 
utca 12. szám. Telefon: 183-743.

GÜNDEI
intim étterme a Városligetben. 
A Gellért -szálló hallj 

Étteremben MURSI ELEK játszik

PDTFIéPC függöny bútorhuzat és felsőruhák 
C« 1 L tv C o tisztítója a

HÍTTTI TIVAn AP porcellángyáros, m. kir udv. szállító 
nU1 1L V, Dorottya-utca 14. Telefon: 1-820-18
Óbudai porcellángyárának készítményei úgy minőségben, mint 
árban vezetnek. — Nagy választék üveg- és porcellánárukban

Béláné hívott össze s ahol a jótékonysági egyletek vezető 
hölgyei és a magyar társadalom előkelőségei gyűltek össze, 
így a többek között:

Gróf Apponyi Albertné, Keresztes-Fischer Ferencné, Darányi Kál­
mánná, Kárpáthy Kamillóné, gróf Teleki Pálné, gróf Zichy Rafaelné, 
gróf Hunyady Józsefné, báró Vay Lászlóné, Mikecz Ödönné, Rátz 
Jenőné, Tormay Gézáné, Kunder Antalné, Szendy Károlyné, De- 
mény Károlyné, herceg Hohenlohe Ferencné, báró Fiáth Miklósné, 
gróf Zichy Géza Lipótné, gróf Forgách Hanna és Erzsébet, Darányi 
Béláné, Érti Jánosné, gróf Teleki Jánosné, őrgr. Pallavicini Györgyné, 
herceg Liechtenstein Jánosné, Bállá Boriszné, Bobula Ida, Gencsy 
Ferencné, Révhegyi Ferencné, Perczel Györgyné, Havel Józsefné, 
Eöttevényi Olivérné, Szegedy-Maszák Aladárné, báró Karg Györgyné, 
Lukáts Sarolta, Raffay Sándorné, Ravasz Lászlóné, Széli Józsefné, 
gróf Teleki Géza Pálné, Phillip-Horváth Egonná, Lindmayer An­
tonia, Rödiger Mia, stb.

A magyar úri társaság többezer hölgy tagja vállalkozott a 
gyűjtésre, amit november 3 és 10 között fognak megejteni.

HALÁLOZÁS. Bernády György, Marosvásárhely volt pol­
gármestere, majd főispánja szívszélhüdés következtében 74 
éves korában Marosvásárhelyen meghalt. — Kölesei Kölcsey 
Zsigmond ny. honv. alezredes 62 éves korában meghalt. —

V f -f®

* ,.

Mihályffy Dezsőné és Koós Zoltánná.
Koós Zoltán felvétele

Odrowazi lovag Sypniewski György m. kir. honvédaltábor- 
nagy felesége meghalt. Halálát férje és gyermekei: Alice, 
Egon és Angela gyászolják. A kerepesi temetőben helyezték 
örök nyugalomra. A beszentelést a család régi barátja, Ba­
ranyai Jusztinián egyet, tanár végezte. A közszeretetben álló 
nagyasszony halála alkalmából részvétüket fejezték ki: József 
főhercegék, Albrecht főherceg, Erzsébet főhercegnő, Imrédy 
Béla miniszterelnök és még nagyon sokan. — Novak Ber­
talan min. tanácsos, MÁV. igazgatóhelyettes meghalt. — 
Kontz Endre ny. belügyminiszteri tanácsos elhunyt. — Söp- 
kéz Sándor műegyetemi tanár, volt rektor és országgyűlési 
képviselő, a II. oszt. magyar érdemkereszt tulajdonosa, stb. 
72 éves korában hosszabb betegség után meghalt. Majdnem 
egy nemzedéket tanított és a volt hallgatói különös kegyelettel 
búcsúztak a rendkívüli népszerűségnek örvendő tanáruktól.

HOLUB-SÖRÖZŐ (Kossuth Lajos-utca 12) ma már fogalom! Az 
elit-közönség állandó találkozóhelye. Elsőrangú ételek, kitűnő borok!

NŐI RUHA, 
fehérnemű, 
FÉRFIING

ANDAISZALON
Erzsébet-tér 5 
Tel.: 186-764
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SZÍNHÁZ - FILM

Örömmel tapsolunk végre egy igazi sikernek. 
A Vígszínház Deval-darahja, a 

,,Francia szobalány”, hangos és lobogó siker. Dévai, az ame- 
rikanizált párisi író pontosan tudja, mi kell a közönségnek. 
Ez a vígjáték igaz, nem üres szórakoztatási mellékgondolattal 
készült és minden sorában írói munka. Amellett pompás 
mulatság is, a közönség úgyszólván az első perctől az utolsóig 
mosolyog és mosolyog. Más a viccelöadás és megint más 
a humor. Dévai nem bohózatíró, a közönség remekül 
érzi magát annak ellenére, hogy jó pesti recept szerint 
talán mást várt. Olcsó komikum és mindig hatásos szóviccek 
helyett százpercentes színház pereg, játék és játék, aminek 
tapsolni kell. No igen. Dévai nem ezzel a darabjával akarja 
elérni a halhatatlanságot, az bizonyos. Pontosan tiszteletben

Alassióban: viféz Németh Lajos tbk. és feleséqe, Lókay Ferenc 
ezredes és feleséqe.
Egyed István felvétele

tartja a mulattatás örök törvényeit és végeredményben jól 
szabott tündérmese az, amit elénk tálal. A fazon azonban 
franciásan elegáns, ez a háromfelvonásos szappanbuborék 
olyan ízléses, finom, kellemes és jóízű, hogy a mosoly ott 
marad az arcunkon sokáig a függöny legördülte után is.

A siker legfontosabb tényezője: a címszereplő, aki játék­
ban, modorban, megjelenésben és szívhangokban vissza tudja

GARZON összkomfortos,
kiadó. I, Koronaőr-utca 4. Telefon reggel: 152—805

BUNDÁK, SZŐRMÉK, STB.
elsőrangú munka, mérsékelt ár
K ÄTZER ALADÁR ATTILA
főh. udv. száll, szűcsmesternél, 
törvényszéki hites szakértő
VI, Ó-UTCA 36. TELEFON; 122-566

adni azt, amit Dévai papírra képzelt. Tolnay Klári valóságos 
üdvöskéje a darabnak. Régen figyeljük. Három vagy négy 
esztendővel ezelőtt indult, fokról-fokra haladt felfelé, de 
bevalljuk őszintén, alig-alig vártuk tőle, hogy ilyen hamar 
ilyen színészi magaslatra érkezik. Az alakítása több, mint tö­
kéletes. Egy új naiva születése, aki úgyszólván egyik napról 
a másikra elfeledteti velünk összes elődjeit. Bizonyára emlé­
kezetes dátum számára ez a premier, most már valóban az 
a nagy színésznő, akinek titkon álmodta magát. Az előadás

Egyed István Sorrenfóban
Lókay Ferenc felvétele

egyébként a szokott vígszínházi. Ráday Imre — Tolnay Klári 
partnere — elegáns és finom,, pompás most is, mini mindig, 
Somlay Artúr és Vízváry Mariska és hibátlanul állják meg 
helyüket Szombathelyi Blanka, Dénes György, Márkus Margit 
és a többiek is. Hegedűs Tibor, a fordító és rendező méltóan 
veszi ki részét a sikerből és a Vígszínház a szezon első nagy 
sikeréi részben az ő tehetséges munkájának köszönheti.

A Royal Színház, Kertész Dezső igazgatásában, szerencsés 
auspiciumok mellett nyitotta meg kapuit. A szezonkezdő da­
rab, a ,,Mindig a nők kezdik”, nem ostromolja ugyan a Par- 
nassust, egy esti szórakoztatásra azonban minden esetre jó. 
A közönség jól érzi magát és sokat nevet és a mai mozgalmas 
időkben ez a párórás derű minden esetre sikert jelentő aján­
dék. Dayka Margit a legfontoasbb tényezője a sikernek. 
Naiva, komika és primadonna egy személyben, mindent tud 
és mindent játszik. Valóságos női Chaplin, nem véletlen a 
sikere. Harsogóan mulatságos Peéry Piri egy goromba titkár­
nő szerepében. Ez a hang és ez a modor egészen egyéni: 
pat. P. Peéry. Kertész Dezső szeriöz és elegáns bonviván és 
kitűnőek a többiek is: Rátkay Márton, faloveczky László, 
Heltay Andor és Berki József. Dékány András színháznyitó 
prológusa a premieren nagy hatást keltett.

JERSEY ruhakülönlegességeink modellbemufatását meg­
kezdtük. Kálmán, híqyó-utca 4—6, félemelet (ezelőtt Baden 
b/Wien).

Tuza István angol úri szabó. Budapest IV, Gróf Károlyi - utca 24. Telefonszám: 182-154.
Készít elsőrendű ruhákat, — hozott anyagokból is.
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^Débyt

KÖLNI
ÖT UTOLÉRHETETLENÜL 
CSODÁS ILLATBAN

GEMEY
RICHESSE

THREE FLOWERS 
LE DÉBUT VERT 

LE DÉBUT NOIR

ha egy nagyigényű hölgy 
HUDNUT kölnit választ. A 
modern világ kedvelt illatai: 
Gerney, Three Flowers, 
Le Début Vert, Le Début 
Noir, Richesse — választékos 
ízlésre és előkelőségre vallanak

Készült magyarországi töltőtelepünkön
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yl magyar fiatalság katonai szelleme valóban ideális, a 
határok mentén levő ezredek lelkesedése méltó a nagy idők­
höz, amelyben élünk. Idehaza hasonló a hangulat, a társa­
dalmi élet teljesen át van hangolva, a közeljövő nagy esemé­
nyeire, amikor végre megnyílnak a határsorompók a Fel­
vidéken. Táncos összejövetelek helyett a hölgyek fehérneműt 
varrnak a bevonultaknak, az eljegyzéseket felfüggesztették, 
hiszen a fiatalok — a férfiakra gondolunk — most mással 
vannak elfoglalva. A legénység hangulata pompás, vígan 
vannak a határszéli posztokon, sőt még az esedékes szabadsá­
got sem veszi igénybe senki. Minek? A haza sorsa mindennél 
előbbre való!

DR. BÉKÉSI TIBOR NYUG. RENDŐRKAPITÁNY magán- 
nyomozó irodája, Erzsébet-körút 17, telefon: 143-433, nyomoz, 
megfigyel, informál.

BELVÁROSI
URILEÁNY OTTHON

V

128
855

BUDAPEST. V., SAS-UTCA 24, TI. 2

A szülői házat pótló szép úri otthon. Modern 
kényelem. Központi fűtés. Folyó melegvíz. Kitűnő 
ellátás. (Diéta.) Kívánatra elsőrangú referenciák.

Lago Misurina: özv. Eqyed Istvánné
Egyed István felvétele

Stankovics Szilárd, az elhunyt MASz-vezér utódát keresik 
lámpással — de bizony nem találják. Az eltávozott nagy 
atlétavezér felhőkarcolóként magaslott ki a jelenlegi sport­
társadalomból s a halála a szó betűszerinti értelmében véve, 
pótolhatatlan űrt jelent a sportvilágban. Lehet, hogy alapos­
ságát, megrögzött következetességét életében sokan perhoresz- 
kálták, egy azonban bizonyos: hozzáértése, abszolút korrekt­
sége és szinte példátlan hevülete a nagy célok érdekében, 
Örökre márványba vésték a nevét. Most alig napokkal a ha­
lála után, kicsit prózai dolgok történnek a nyomában. Híres 
Duna-utcai lakása kalapács alá kerül. Régi bútorai, képei, 
szőnyegei. . . Ezeknek az árából talán majd síremlék lesz a 
Kerepesi-temetőben. A plakettjeit, a sport-trofeáit pedig, 
valamint a könyvtárát a MASz kapja. Sic transit. . .

Legenda volt valamikor. A palota az aranytükrökkel, a 
márvány padlókkal, a tüneményes estélyekkel, a csodálatos 
fogatokkal. . . Mind, mind úgy élt az emlékezetünkben 
hosszú időn keresztül, mint a béke utánozhatatlan és álom­
béli fényűzése. A hegyesre pedrett bajszú lovag masnis lakk­

cipőjével, furcsán félrevágott kalapjával, szúrós szemeivel a 
mai ember előtt kissé anachronizmusként hatott. . . Valljuk 
be őszintén. A legenda aztán összeomlott. A milliókkal együtt 
a Stefánia-út oly jól ismert gumirádlerekkel, a fantasztikusan 
megajándékozott színésznőkkel és az összes szappanbuborék­
históriákkal együtt. Freystádtler pasáról van szó, aki, zsebé­
ben néhány nikkelbénzzel a múltbeli milliókról ábrándozik s 
mai életéről nem óhajt tudomást venni... És közben foga­
dott leányát perli — jogadott leánya azonban, amint halljuk, 
most hatálytalanítani akarja az adoptálást. Millen idők, millen 
idők. A mai fiatalok előtt ha kiejtjük az egykor legendás 
hangzású Freystádtler pasa nevét, kerekre nyílt szemmel kér­
dezik: — Ki az?

* * *

Ernőd Tamás, a háborús és a közvetlen háború előtti idők 
meleghangú lírikusa, visszatért a nagyváradi földbe. Ötven 
esztendős volt. Túlélte az új idők viharait, enyhén mosolygós

Világoson: Nógrády Lászlóné és Kolos Évike
Lengyel Ervinné felvétele

képpel, de beteg szívvel. Ötven esztendő nem túl komoly kor, 
de mégis azt kell írjuk: Ernőd Tamás öreg volt. Az ö fiatal­
sága elmúlt a nyugalmas magyar élet elmúltával: nem a har­
cos évek számára született. Lantos diák volt és ősz fejjel is 
az maradt haláláig. Könnyes szemmel búcsúztatta az az írói 
világ, amely mindig tudta és tudja tisztelni a nyomtatott 
magyar betűt.

FFIÍFTP JM IIZI szűcsmester, IV, Régi Pósta»utca 7. sz.
* I U, ill IIV v/O Telefon 386-095. Elsőrangú modellek.
Alakítások és javítások pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Minden VILÁGVERSENYEN 
győz a fekete HUBERTUS-töltény Gyártja:

A VADÁSZTÖLTÉNYGYÁR
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József Ferenc királyt herceg páratlan szorgalommal és ered­
ménnyel dolgozik már hosszú esztendők óta a magyar idegen­
forgalom, pontosabban: Budapest fürdőváros érdekeiért. Leg­
utóbbi északi útján három uralkodóval találkozott s ami a 
legértékesebb, ígéretet kapott Vilma hollandi királynőtől, 
valamint a svéd trónörökös pártól, hogy legközelebb elláto­
gatnak Budapestre. Amikor most a közelmúlt napokban be­
számolt külföldi körútjáról, az egész ország elismerése fo­
gadta sajtónyilatkozatát. Ha az idegenforgalmi szezonunk 
megjavul, ez nem kismértékben József Ferenc királyi herceg­
nek lesz köszönhető.

Balatongyörök: Bozóki Lengyel Ervin, Lengyel Zsuzsika, Nóg- 
rády László, Lengyel Ervinné, Nógrády György, Lengyel Mán- 

dika, Lengyel Ervinácska és Nógrády Lászlóné

rf£ ice«. » V' **

■ * ,,
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Prónay Dezső báró, a magyarországi evangélikus egyház 
örökös tiszteletbeli felügyelője kilencvenedik születésnapját 
ünnepelte. A háború előtti magyar világ nemzeti érzésben 
példát mutató vezéralakja már hosszú esztendők óta vissza­
vonultan él acsai kastélyában, a régmúlt időkben azonban a 
politikai világ egyik legaktívabb szereplő tagja volt. Kilenc­
venedik születésnapján csendben maradt az acsai kastély. Az 
agg jubilánst születésnapján egyedül báró Radvánszky Albert 
titkostanácsos kereste fel s ö adta át neki a magyar evan­
gélikus egyház köszönetét és jókívánságait.

Az egyik dunaparti bárban, ahol hangulatos zongorajáték 
szórakoztatja a megjelent közönséget, a zongora kissé távol 
esik a bejárattól, jobban mondva attól a kis asztalkától, ame­
lyen ott áll a legendás tányér, rajta a tízpengös csalétekkel. 
A tányér áll némán, a zongorista vágyó tekintetét hősiesen 
állva. Mert a gyengébbek kedvéért megmagyarázhatjuk, hogy 
ebbe a tányérba kell betenni azokat az obulusokat, amit a 
nagyérdemű közönség a muzsika honoráriumául szánt. Az 
utóbbi időben azonban feltűnően megcsappant a jövedelem. 
A zongorista szerint a túlzott katonás szellem az oka minden­
nek. Szerinte ugyanis a kimenő urak valami láthatatlan és 
hallhatatlan kommandóra egyöntetűen és szigorúan ,,jobbra- 
nézz”-t csinálnak, mikor elmennek a tányér előtt.

IN óta bene: a tányér — balra van.

Hasonlóan ahhoz az élvezethez amellyel egy 
művész befejezi mestermüvét, ugyanolyan 
élvezetet okoz az Elisabeth Arden púder felrakása 
az arcra,~amikor befejezi és harmonikussá teszi 
vele az összbenyomást.-Miss Arden púderjai 
kiváló finoms águknál és abszolút tisztaságuknál 

fogvo hiresek.-Az Arden pudert mely gyengén, 
finoman van illatosítva, különösen azon hölgyek 
használják, akik bőrük finomsimaéspuha külsejére 
különösen nagy gondot fektetnek. - A Japonica 

Puder valamivel nehezebb porcellános kinézést 
ad a bőrnek. Még jobb ha mindkettőt együtt 
használja, ez a két csodálatos púder kombinálva 
a Miss Arden féle hírneves Glamour arcszinét adja.

Arden a Puder ára Pengő: 15.80 és 26- 
Japonica Puder ára Pengő: 15.80 és 26.-

25, OLD BOND STREET, LONDON, W. I 

Az összes Elisabeth Arden készítmények Magyarországon, 
Cheslovákiában, jugos'á^iában mindenütt kaphatók.-
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SZŐRMÉK AZ ANGOL TÁRSASÁGBAN
Az angol lady sporthoz és estélyre más és más szőrmét 

visel. Miután több bundája van, logikus, hogy ezek sokáig 
tartanak és igen ritkán vásárol újat.

A „Pygmalion” premierjén Lady Isabell Guiness ezüstróka- 
bundácskát viselt, míg Lady Ravens dale fehér hermelinbun­
dát, égszínkék rókával díszítve. Az Albert-Hallban Sir Henry 
Woodnak jubileumi koncertjén Lady Brecknok kis ezüstróka 
boleróval, Hon. Mrs. Ryder remek hosszú rókából készült

ban és a nottinghami versenyen Mrs. Richard Bourne térdig 
érő bíberbundájában, kis bubigalléral és Mrs. joscelyn-Abel 
Smith pedig ezüstrókáival.

Nagyon sok nerzbundát láttam és a nálunk télen oly diva­
tos perzsiabundákat. Érdekes, hogy a fazonok mind egysze­
rűen kisgallérosak, vagy egyáltalán gallér nélküliek; az ujjak 
angolosan bevarrottak, az esti hermelineknél szélesebbek. 
Szó sincs azonban extrém párisi ízlésről.

ffffBf'Sf'"

X-1--'
iiwiiii i L

mányoki Mányoky Vilma,
a sceauxi kastély parkjában, 

Franciaországban

keppben jelent meg, míg Mrs. Clive Loehniss gallérnélküli 
hosszú fehér hermelinbundát, Miss Hariet pedig kis hermelin 
rövid bolerót, — elől megkötött hermelinből készült nyak­
kendővel — viselt. Persze a hölgyközönség nagyrésze szebb­
nél szebb prémekben jelent meg itt is, de csak a legismertebb 
hölgyeket jegyeztem meg magamnak. A Kempten Park ver­
senyén a mindig elegáns Mrs. Arthur Black tűnt fel rövid 
kis derékig érő, valódi bíber-bundájában, teljesen gallér 
nélkül, Lady Broughton érdekes fazonú rövidujjú rókaboleró-

, TÖLTŐTOLLAK, csavarirónok, levélpapírok, névjegyek, meg­
hívók: Cilcer és Társa, V., Dorottya-utca 9.

«todSM

Mindezeket a fazonokat elhoztuk haza Pestre és el is ké­
szítettük. Hölgyközönségünk eddigi vételi tartózkodása kezd 
megszűnni, hiszen a tél mégsem marad el, a szőrme pedig 
hozzátartozik a téli öltözködéshez, az esti ruhákhoz. Nekünk 
még van itthon elég olyan prémünk, mely még az olcsó idők­
ből származik és így olcsón is lehet adni. Jól teszi tehát, aki 
nem várja meg, míg az igazi hideg bekövetkezik és még ma 
megvásárolja szükséges prémjeit, mert később bizony a mai 
alacsony árak nem igen fognak fennállani. Dán Fülöpné.

FÖLDBIRTOKOSNAK támasza, fia lenne huszonkilencéves, nőt­
len őskeresztény gentry, Vagyonos gazdászfiam, amennyiben örö­
kösének tekintené. Magas özvegyi nyugdíjammal fiam mellett 
kívánok élni, hűséges ispánunk van. Választ „Családi élet" jeligére 
kérek a kiadóhivatalba.

FINOM FEHÉRNEMŰ mosására legjobban bevezetett és beren­
dezett cég, a társaság kedvelt tisztítója, a „Király" Gőzmosó, festő- 
és vegytisztítógyár, IV., Magyar-u. 3. Telefon: 385-129. Mindenért 
elküldenek.

IHIOBVÁVH GYÖRGY 
Ú Rl szabósága
Dr. József Ferenc főherceg úr ő királyi 
fensége udvari és kamarai szállítója
Budpest, IV., Váci ucca 36

Telefon: 182-247
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friss virághoz hasonlít a nő, ha bőrén 
könnyedén érezhető a „j ólápoltság és 
friss közérzet" finom illata. Ez az előkelő, 
üdítő illat az Elida KÉK-VÖRÖS 
CIMER-szappan 
egyéni jellegzetessége

ELIDA
KÉK-VÖRÖS

CÍMER
ARC-ÉS FÜROÖSZAPPAN

AZ ELSŐ AKTA
írta: Papp Tamás.

Gyönyörű júliusi reggel volt. Életemben először mentem 
hivatalba. Lent a nyár illata úszott a kisváros levegőjében, 
fent a mélyen kék égen bárányfelhők szálltak északról dél­
nek. Fehéren, mint a vágy, halkan mint az álom . . .

Az ódon megyeházán, mely árkádos oszlopaival mélyen 
bekönyökölt a főutcába, tegnap óta én voltam a legfiatalabb 
gyakornok. Ideiglenes minőségben. Persze fizetés nélkül. 
De annál több önérzettel. Egy különb urat ismertem csak 
magamnál. Az alispánt. A megye első emberét. A főispán ? 
Hát igen. N‘em mondom. De Öméltósága, ha még olyan 
hatalmas is, a kormány embere. Mi pedig: a Vármegye 
vagyunk!

Valósággal áhitat szállt meg, ahogy megcsapott az elő­
csarnok hűvössége. Ügy éreztem, történelmi pillanat ez, mi­
kor először megyek fel a hatalmas lépcsőn, hogy megkezd­
jem életpályámat.

Dobozy Ferit szemelték ki arra, hogy közigazgatási dadám 
legyen. Pár évvel volt csak idősebb nálam, s már aljegyző.

— Mit tudsz közigazgatási jogból ? — kérdezte, mikor 
féltíz felé megérkezett.

— Mindent — feleltem mély meggyőződéssel.
— Akkor biztosan megbirkózol egy aktával?
— Hogyne! — ajánlkoztam készségesen.
Egy pillanatig rámnézett, aztán elmosolyodott.
— Hát lássuk, mit csinálnál ezzel — szólt és átnyújtott 

egy hatalmas iratcsomót.
El hült bennem a vér. Elsápadtam. Aztán elpirultam.
— El fogom intézni — válaszoltam kissé bizonytalanul.

— Nem kell sietni — folytatta Feri —, te még úgysem 
kapsz kiosztást. Ráér a dolog holnap is. És, ha valamiben 
fennakadnál, csak kérdezz bátran.

Azzal nekiült a saját aktáinak.
A megyeházán az volt a rend, hogy az alispán tíz óra felé 

járta körül a szobákat, s megadta utasításait. Ennek meg­
felelően kilenc óra tájt érkeztek a kollégák, s várták az al­
ispán! vizitet. Aztán másfél-kétórai munka következett. 
Aktázás. Felek fogadása. Tizenegy után vette a kalapját 
egyik is, másik is és indult a „Nemzeti”-be sörözni. A jog­
cím az volt, hogy ebédelni mennek. Véletlenül csupa legény­
emberből állt a tisztikar. Egyórára kerültek vissza rend­
szerint.

Aznap is így volt. Tíz óra felé bejött a legfőbb gazdánk.
— Mi az, már munkát kaptál,? — fordult hozzám az 

asztalomra terített iratcsomóra mutatva.
— Vállalkozott, hogy megcsinálja — felelt helyettem 

Dobozy. És rámosolygott az alispánra.
Ö felém fordult. Neki is mosoly csillant a szemén.
— Majd meglátjuk, mire mész vele, — azzal indult is 

tovább.
Feri kisvártatva vette a kalapját.
— Nem jössz a Nemzetibe?
— Hogy mennék, — feleltem megbotránkozva, — hiszen 

dolgom van.
Alig vártam, hogy betegye maga mögött az ajtót s én 

nyugodtan munkához láthassak.
Elővettem az aktát. Már a „külzet” is ijesztően komoly
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ügyet sejtetett. Az első „beadványához mindjárt nyolc darab 
„melléklet” volt csatolva, s az elsőt még hat későbbi követte, 
mindegyik egy csomó a, b, c, d alatti melléklettel. Egész 
sor közbevető hatósági intézkedés bonyolította az ügyet úgy, 
hogy mire a harmadik beadványig eljutottam, már zúgott a 
fejem.

Elkezdtem olvasni elölről az egészet, olvastam újra és 
újra, de akárhányszor fogtam is neki, csak addig jutottam, 
hogy láttam, mint bonyolódott az ügy egyre megoldhatat­
lanabbá, ám azt, mit kellene tennem, hol kellene „meg-

Köpenv fekete rókadísszel. Balenciaga kollekciójából.
Közli: Zsubory Nelly.

Siudio Franz (Paris) felvétele

HHHH

fogni” a dolgot ahhoz, hogy a káoszból kiutat találjak, 
mégcsak nem is sejtettem.

Kétségbeesve néztem körül a szobában. Szemem a hatal­
mas könyvespolcra tévedt, hol glédába rakva sorakoztak a 
Törvénytár, Rendeletek tára, Döntvénytár, Szabályrendeletek 
és a többi „Tár”-ak vaskos kötetei.

— Hál’ Istennek! — sóhajtottam boldogan, amint a 
könyvekre pillantottam. — Meg vagyok mentve!

Nincs már semmi baj, csak el kell olvasni azokat a törvény-

szakaszokat, melyekre a beadványokban és rendelkezésekben 
hivatkozás történt, s tisztán fogok látni az ügyben. Boldo­
gan emeltem le a köteteket, melyekre szükségem volt, s bízó 
reménykedéssel kezdtem hozzá a „vonatkozó” paragrafusok 
tanulmányozásának.

Az idő repült ezalatt. Észre se vettem, már egy órára 
járt s egymásután szállingóztak vissza a sörözők.

— Mit csinálsz gyermek? — szólt be az ajtón az egyik 
mosolyogva.

— Tán alispán akarsz lenni, — tréfálkozott a másik az 
asztalomra rakott hatalmas könyvekre mutatva, — hogy ilyen 
komolyan dolgozol ?

— Csak nem vagy stréber ? — nevetett a harmadik. — 
Agyonütünk! — és már ment is tovább.

Feri is megjött, beszélgettünk is, de az aktáról nem esett 
egy szó sem.

Két óra lett, vége volt a hivatalos időnek.
Alig vártam, hogy megebédeljek, utána rohantam vissza 

a megyeházára. Nyakig beástam magam a mohos szagú 
könyvekbe. De hiába faltam a betűt, hasztalanul rágtam át 
magam a teméntelen rendeletén és tengernyi paragrafuson, 
ahelyett, hogy eligazodtam volna, egyre jobban belegaba­
lyodtam a „vonatkozó szakasz”-ok labirintusába. Lassan 
egybeolvadt a fejemben kérelem és rendelkezés, vízió és való­
ság, s amikor este kábultan, összetörve felkeltem helyemről, 
komolyan nem tudtam, fiú vagyok-e vagy lány.

Kétségbeesve vánszorogtam haza, ágyamra rogytam, de 
nem jött álom a szememre. Valamicskét mégis pihentem, s 
reggel új erővel s új elszántsággal estem neki a könyvek­
nek. Hiába. Mire dél lett s mindenki sörözni ment, kivert 
a veríték. Átriadt rajtam: végem van. Soha, de soha nem 
tudok megbirkózni az aktámmal. Ezt a szégyent nem élhetem 
túl. Legokosabb lesz, ha máris veszem a kalapom és megyek, 
futok, menekülök innen, ahol visszavonhatatlanul nevetsé­
gessé váltam.

Hirtelen valaki megérintette a vállam. Károly bácsi, a vár­
megye főjegyzője állt előttem. Látva zavaromat, jóságos mo­
sollyal kérdezte:

— Hát te?
— Dolgozom.
— Dolgozol? Azt hittem, sörözöl a többivel.
— Ezt az aktát kell elintéznem.
Károly bácsi kezébe vette az iratot, belepillantott aztán 

körüljártatta tekintetét a szobán. Látta a feldúlt polcokat, 
az össze-vissza hányt iratcsomókat, az arcomra nézett és meg­
értett mindent. Szelíden csóválta a fejét:

— Te boldogtalan, te, hát komolyan vetted, hogy neked 
ezt az aktát el kell intézned? Hiszen ez olyan fogas ügy,

TABÁNI főúri villát birtokért elcserélnék. Cím a kiadóban.
ST ANKOV1TS SZILÁRD hagyatékának aukcióját IV., Duna-u. 

1, földszint 1. alatt november hó 8 és 9-én délután 4 órai kezdettel 
tartják meg. Előzetes kiállítás ugyanott november 6 és 7-én 10—Vz2 
és 4—7-ig. Katalógus a helyszínen.

BEVONT falainkat és bevont bútorainkat, felsőruháinkat, függö­
nyeinket a legnagyobb igényt is kielégítő módon tisztítja a köz­
kedvelt „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Magyar­
utca 3. Telefon: 385-129. Mindenért elküldenek.

AGYNEMU-
KÜLÖNLEGESSÉGEK

TELEFON : 456-759

PAPLAN, MATRAC
SMARZ
BUDAPEST XI, HORTHY MIKLÓS-ÚT 18

AZ 50 ÉV ÓTA fennálló Handelsmann porcellán- és üvegáru cég 
az előkelő közönség évtizedes szállítója.

FÜGGÖNYEINKET iparművésznő irányítása mellett szaksze­
rűen, kifogástalanul és olcsón tisztítja a társaság kedvelt tisztítója, 
a „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Magyar-utca 3 
Telefon: 385-129. Mindenért elküldenek.

Szenes Rezső úri és női orthopadcipészmester Budapest 
IV, Sütő-utca 2 (udvarban). Tel.: 382-001. 

Készít: fájós, érzékeny lábakra orvosilag rendelt betétek 
után kényelmes, ízléses jó cipőket. Pontos kiszolgálás és előnyös árak.
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hogy sok évi szolgálat után is próbára teszi az embert. Feri 
csak tréfából adta oda neked. Node most mi tréfáljuk meg 
őket. írd, amit mondok.

Negyedóráig diktált s mikor az utolsó mondat után is fel­
tettem a pontot — el volt intézve az akta. Boldog meg­
könnyebbüléssel keltem fel helyemről.

— Drága Károly bátyám, sohase tudom meghálálni a jó­
ságát. Az életemet mentette meg!

Nevetett. Karonfogott s vitt a „Nemzeti”-be. Mikor a 
társaság együtt látott belépni bennünket, tisztában volt vele, 
mi történhetett. Károly bácsi odavitt az asztalhoz.

— Máskor — szólt széles mosollyal — komplikáltabb 
ügyet adjatok ennek a gyereknek, mert ezzel egy-kettőre el­
készült.

Nagy nevetés volt a válasz, s csakhamar összecsendültek a 
poharak.

Régen volt, nagyon régen. Az életem első nehéz aktáját 
Károly bácsi jóvoltából akkor elintéztem. Azóta sok év telt 
el. Károly bácsi már nem él. Meghalványodott bennem a 
megyeháza emléke is. S, a második, harmadik, századik akta, 
amit azóta elém tett az élet, ma is mind, mind elintézetlen 
még . . .

NE HAGYJUK, MAGYAROK!

Nekem egy talpalatnyi földem, 
egy tö virágom sincsen odaát; 
a bölcsőm se azon a tájon ringott, 
amerre sziklákat tördel a Vág.

Én arra soha nem is jártam,
Kassát, Eperjest nem is ismerem; 
csak azt tudom, hogy idegenben 
fekszik a nagyságos fejedelem.

Énrólam nem mondhatja senki, 
hogy kötekedő, izgága vagyok, 
s most mégis azt mondom tinéktek: 
azt a földet ne hagyjuk, magyarok!

Baradlai Albert.

BÚD JÁNOS: A Munka Mítosza című kötete 26 tanulmány, 
mely egy haladó szellemű, szociális tartalommal telített nemzeti 
gazdaságpolitika gazdag szellemű képviselőjének a megfigyeléseit, 
értékes elgondolásait és a bajok orvoslására vonatkozó kutatásait 
tartalmazza. Egyforma szeretettel foglalkozik a mezőgazdaság és 
az ipar, a tőkeképződés és a kereskedelempolitika, a közigazgatás 
és az intellektualizmus problémáival.

BEVONT falainkat és bevont bútorainkat, felsőruháinkat, függö­
nyeinket a legnagyobb igényt is kielégítő módon tisztítja a köz­
kedvelt „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztttógyár, IV., Magyar­
utca 3. Telefon: 385-129. Mindenért elküldünk.

NEM^ZETI CASINÓ nyilvános étterme Budapest, IV., 
Kossuth Lajos-utca 5. Különtermek esküvők, estélyek részére. 

Elsőrendű magyar és francia konyha.

SZEMALATTI SZARKALÁBAKAT NAPOK 
ALATT KIKEZEL ROYAL KOZMETIKA 
IV, Váci-utca 21, I. em. Telefonsz.: 18 = 60 = 38

KOZMETIKA
Rovatvezető: Royal kozmetikai szalón, IV., Váci-utca 21.

Telefon: 186-038.

AZ IZMOSÍTÁSRÓL.
Az izmosodás nemcsak tornával, vagy egyéb sporttal érhető 

el, hanem van ennek egy passzív formája is. Ezt nálunk is 
már eléggé régen és sokféle formában használják és ha 
pontos ismeretekkel és modern szaktudással végzik, akkor 
ettől a „masszázstól” minden torna vagy sport nélkül is el­
érhető az elpuhult testrészek ■ beizmosodása.

Előnye, mint minden izmosodásnak, hogy nem kell fogyó­
kúrát tartani az alak karcsú, szabályos lesz (térfogatban 
veszít, nem súlyban) és az egészségre még a tornánál is ár­
talmatlanabb. Azok a hölgyek tehát, akik kényelmi szempont­
ból nem sportolnak, ennél a módszernél a kezelőszékből — 
már karcsúban kelnek fel. Az izmosodás meggátolja a test 
további szétesését, mert az izmok, mint egy páncél tartják 
a testet, úgyhogy a legtöbb esetben a fűző viselését is feles­
legessé teszik. Ezzel a módszerrel végeznek láb- és boka- 
vékonyítást is. Berlinben a siker érdekében és olyan esetben, 
amikor az izmosítás nehezen indul meg a zsírréteg kemény 
lerakódása miatt, a „felpuhulásra” néhány paraffinkezelést 
adnak.

Bármilyen szakkérdésben szívesen adunk felvilágosítást 
akár e helyen, postán, vagy telefonon.

BEA. Mellkezelésre vonatkozólag bővebb felvilágosítást levélben 
adhatunk, kérjük tehát címét közölni.

KISS MÁRIA. Hajszál és szemölcs csak akkor nem tér vissza, 
ha véglegesen irtatja ki. Ez esetben garantál a kozmetikus. Fáradjon 
fel hozzánk, ha nem sok kezelést igényel, díjmentesen rendelkezésre 
állunk, hogy ne kelljen vidéki kozmetikushoz kiutazni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
„FELVIDÉK" Ez az egyetlen szó magában is megadja a kért 

magyarázatot, miután most minden magyar ember érzése ez egyetlen 
gondolat felé irányul. Érthető, hogy a társasélet egyelőre még nem 
indult meg teljes erővel a fővárosban s érthető tehát az is, ha egy­
előre lapunk kéthetenként jelenik meg.

P. G. Kívánságát örömmel teljesítenénk, de nem látjuk okát, 
mert akárhol is olvasta, — mi egy szót sem hallottunk erről az állí­
tólagos válásról. Minek megcáfolni azt, amit senki sem állít?

VADÁSZROVATOT legközelebb újból fogunk közölni. E cél­
ból kérjük olvasóinkat, hogy illusztráció gyanánt néhány érdekesebb 
vadászfelvételeiket rendelkezésünkre bocsátani szíveskedjenek.

A NEMZETKÖZI KLUBBAN minden kedden tartjuk a társas­
vacsorákat. Minden pénteken délután ötórai tea van. Külön meghívót 
nem adnak ki.

SZ. E. 1. Ez a ház urára nézve is kellemetlen, mert ilyen társa­
ságban az a szokás, hogy a vendégek kivétel nélkül tegeződnek — 
s e tekintetben sem a rang, sem a születés, sem pedig a kor nem 
határoz. Ha nem tetszik, — nem szabad a meghívást elfogadni.

2. Méltán minősítette őt neveletlennek, mert köszönésnél a kala­
pot meg kell emelni. Ezt lovagias útra terelni azonban nem érdemes, 
legfeljebb a jövőben Ön is csak bólintson neki.

3. Ne rántsa le a keztyűjét s akkor nem kerülhet ilyen kényel­
metlen helyzetbe.

4. A részvétnyilvánítás nem kötelező, de ha gyászjelentést külde­
nek, akkor arra feltétlenül reagálni kell. Ugyanez áll az eljegyzési 
értesítésre is!

5. Csak akkor kell névjegyet dobni, — ha már meghívták. 
Előbb felesleges!

6. Ilyen esetben az úrvezető legfeljebb ajánlja fel a hölgynek, 
hogy hol akar ülni, — de azt nem lehet állítani, hogy csak mellette 
ülhet, vagy hogy a hátsó ülés másodrangú volna.

Felelős szerkesztő és kiadó: MIAKICH KÁROLY 
Főmunkatárs: UJHELY JÓZSEF 
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